
[전국모의고사 수정 사항]

1. 1교시(경영학)

1) 1교시(경영학) 1번 4번 해설 글자 탈락 수정
[문제 1]
- 해설 2페이지. 
- 붉은 박스 친 부분 수정 됨.

2) 1교시(경영학) 12번 복수 정답
보기 중복으로 ②번, ③번 복수 정답 처리



3) 1교시(경영학) 14번 문제 및 해설 수정
[문제14]
주식A의 표준편차는 21%이고 주식B의 표준편차는 16.8%이다. 주식A와 주식B의 수익률은 
   의 관계가 있을 때 A주식에 40% 투자하고, B주식에 60% 투자했을 때 분
산투자 효과는 얼마인가?

① 0% ② 1.63%
③ 2.17% ④ 3.44%
⑤ 3.99%

[해답14] ➀ (모두정답)
주식A와 주식B의 수익률 관계에 따라 두 주식의 상관계수는 1이다.
두 주식의 상관계수가 1이라면 분산투자효과는 없다.

<해설>
         ×

  

  ×


×


 

주식A와 주식B의 수익률 관계에 따라서 두 주식의 상관계수가 1임을 알 수 있으나. 이 관
계가 주식B의 표준편차가 29%인 경우 성립하지 않는다. 상관계수가 1이 성립하기 위해서 
주식B의 표준편차를 16.8%로 수정합니다.



4) 1교시(경영학) 27번 문자 오탈자 수정(해답은 변경되지 않습니다.)
[문제27]
현재는 12월 31일이다. 한 달 후 ㈜한국항공은 항공기 연료로 사용되는 100만배럴의 항공
유가 필요하며, 3월에 만기가 도래하는 경유 선도계약을 이용하여 가격변동위험을 헤지하기
로 하였다. 분산으로 측정되는 헤지포지션의 위험을 최소화하기 위해 과거 24개월 동안의 
역사적 자료를 이용하여 최소분산헤지비율을 구하였다. 다음은 최소분산헤지비율을 계산하
기 위해 월별 현물가격의 변화를 월별 선도가격의 변화에 대해 회귀분석한 결과의 일부이
다. 경유선도 1계약 단위가 12,500배럴일 때 ㈜한국항공이 취해야 할 전략으로 가장 적절
한 것은?

(단위 : 달러) 분산 표준편차 공분산 상관계수
선도가격변화액 0.00619 0.07868 0.00425 0.94071현물가격변화액 0.00330 0.05745

➀ 경유선도 13계약 매입
➁ 경유선도 20.24계약 매도
➂ 경유선도 40.12계약 매도
➃ 경유선도 54.95계약 매입
➄ 경유선도 80계약 매도

[해답27] ➃ (모두정답)
모두 정답 처리된 2012년 문제를 수정하였다. 2012년 기출문제는 “선물”을 이용한 최소분
산헤지를 물어봤기 때문에 제트유와 난방유의 단위당 금액이 제시되어야 함에도 이것이 제
시되지 않아 선물을 이용한 최소분산헤지비율을 계산할 수 없어서 모두 정답 처리되었다.

경유선도계약을 이용하기 때문에 가격변화액을 이용하여 수량을 일치시키도록 헤지를 구성
하면 된다.
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공분산 자료에 정오가 있습니다. 표준편차와 상관계수를 이용하여 답을 구할 수 있지만, 공
분산을 이용하여 계산하는 경우 답을 구할 수가 없게 되기에 공분산 값을 0.00425로 수정
합니다.



2. 1교시(경제학)

1) 1교시(경제학) 25번 해답 수정
[문제 25]
기존 : ②　15％상승
수정 :　④ 15% 하락


